

Читайте в номере:

В память
о блокаде 2 стр.
Молодым везде
у нас дорога 3 стр.
Болеем
за наших! 4 стр.

Молодёжный ФОРУМ



Добрая газета о молодых, для молодых и не только...

Учредитель - Няндомский железнодорожный колледж

Быть студентом классно! Все дела идут прекрасно

Студенчество – особая пора. Обычно она ассоциируется со взрослением, становлением личности, началом нового этапа в жизни молодых людей. Мы ищем себя, учимся, находим новых друзей, влюбляемся, ошибаемся, порой разочаровываемся, открываем иные возможности и закладываем фундамент будущей жизни. Получается, студенческие годы – насыщенный и очень ответственный период.

Марина Артемьева (на снимке) - студентка четвертого курса. В ближайшем будущем у неё преддипломная практика, выпускные квалификационные экзамены и получение диплома по специальности «Организация перевозок и управление на железнодорожном транспорте». Марина решила связать свою жизнь с РЖД, поскольку выросла в семье няндомских железнодорожников. Её отец Андрей Владимирович Артемьев работает слесарем-ремонтником в депо. Бабушка Валентина Петровна Назарова трудилась медсестрой в няндомской узловой больнице, а дедушка Александр Павлович Назаров - машинистом тепловоза. Поэтому, как говорит сама Марина, её профессиональный выбор был предопределён, и без особых колебаний она выбрала Няндомский железнодорожный колледж.

(Продолжение на стр.2)



Профориентация

Экскурсия в мастерские

На прошлой неделе в новых учебных мастерских медотделения состоялась очередная экскурсия для школьников. Перед входом в белоснежное и стерильное царство медицины каждому её участнику выдали халат и бахилы. Шестиклассников радушно встречали заведующий учебными медицинскими мастерскими Наталья Сергеевна Палкина, а также будущие медсестры и медбратья Дамир Палкин, Влад Ягодин, Милена Сибирица, Анастасия Коцур из группы 2М. Они испытывали явное удовольствие и гордость от показа замечательных аудиторий, оснащенных новейшим учебным оборудованием.

Все, что увидели школьники, вызывало у них неподдельный интерес. Кроме того, за



час они успели впитать в себя много нового и полезного. Узнали о видах кровотечений, научились оказывать первую помощь при различных ранах и порезах, услышали, как правильно действовать, если заметили человека, которому внезапно стало плохо и ему требуется сердечно-легочная реанимация. Но наибольший восторг вызвал интерактивный анатомический стол, с помощью которого современные студенты наглядно изучают премудрости анатомии и медицины. Большинство экскурсантов узнали об этой удивительной новинке впервые.

Важные уроки останутся в памяти восхищенных экскурсий детей, а кто-то из них, вдохновившись увиденным, в будущем наверняка решит учиться в НЖК.



Досуг

Живут студенты весело!

Очередным доказательством тому стал состоявшийся накануне Дня студента баттл между командами юношей и девушек нашего колледжа. Его организовали и провели специалисты Совета местного отделения «Движения Первых» Наталья Михайловна Плахотнюк и Анастасия Васильевна Наумова. Много музыки, движение и дух соперничества в интеллектуальных конкурсах зарядили молодых позитивом и хорошим настроением. Отличилась команда юношей, опередившая соперниц всего на один балл. Победу дружно отметили общим фотографированием на память и чаепитием в столовой колледжа.



Коротко

С ориентиром на работодателей

По информации руководителя отделения по подготовке специалистов среднего звена Татьяны Михайловны Малыгиной, в этом учебном году в Няндомском железнодорожном колледже планируется начать обучение по новой специальности СПО «Техническая эксплуатация подъемно-транспортных, строительных, дорожных машин и оборудования» (квалификация «техник»), что продиктовано нехваткой специалистов этого профиля в региональных и местных железнодорожных организациях.

В рамках овладения новой специальностью можно будет дополнительно получить четыре рабочие профессии: монтер пути, бригадир-путеец, машинист подъемно-транспортных, строительных, дорожных машин и слесарь по ремонту этих машин. Работодатели выказывают большую заинтересованность в привлечении необходимых кадров и оказывают колледжу всемерную поддержку в разработке программы их обучения. Между колледжем и ПМС, ПЧ-19 заключены договоры о сотрудничестве.

В декабре новая программа успешно прошла лицензионный контроль в министерстве образования Архангельской области. Получено государственное задание по новой специальности. С 1 апреля 2025 года будет объявлен набор на обучение.

НЖК для СВО

Специальная военная операция на Украине коснулась очень многих российских семей. И среди наших студентов есть ребята, чьи отцы и братья сейчас на фронте. Поэтому оставаться в стороне мы не можем. Внести посильный вклад в общее дело – скорейшую Победу над неонацизмом могут все.

В прошлом учебном году мы со студентами начали плести маскировочные сети, собирать гуманитарную помощь и писать письма нашим воинам. Эта работа продолжается и сейчас.

Когда в колледже проходят встречи с участниками СВО, студенты слышат их рассказы о спасенной технике и спасенных жизнях солдат в связи с использованием наших маскировочных сетей, слышат в свой адрес слова благодарности - и это очень ценно для нас.

Н.Н. Янковская, советник директора по воспитанию и связям с детскими общественными объединениями.

На одной волне

30 января делегация НЖК отправится в гости к нашим соседям, в Каргопольский педагогический колледж, где пройдет фестиваль студенческого творчества «Молодёжная волна-2025». В составе нашей делегации советник директора по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями Н.Н. Янковская, педагог-организатор Е.А. Амахина, активисты колледжа, Студенческого совета и отряд волонтеров-медиков.

Мероприятие будет насыщенным. На базе каргопольского педагогического учреждения соберутся более 250 участников фестиваля. Откроются площадки с мастер-классами из различных образовательных учреждений Архангельской области. Наш колледж покажет мастер-класс от волонтеров-медиков и юристическую сценку, подготовленную студентами группы 4.3ТЭПС.

Антон Zubov, председатель Студенческого совета.

День студента

Быть студентом классно!

(Начало на стр.1)

Тем более, что тремя годами ранее его окончила её старшая сестра Алина Андреевна, которая в настоящее время работает дежурной по станции Зеленый. К тому же Марине не хотелось уезжать из родного города, который с каждым годом становится все благоустроеннее и краше.

По словам девушки, в школе она не отличалась особыми достижениями в учебе, зато в колледже сильно подросла в успеваемости, со второго курса регулярно получает повышенную академическую стипендию. Кроме того, по итогам весенней сессии Марина Артемьева удостоена губернаторской стипендии. Что послужило толчком для такого взлёта? Никакого секрета тут

нет, признается девушка. Во-первых, хочется поддержать честь династии. А во-вторых, ей нравится учиться в нашем колледже. Она вспоминает, какое приятное впечатление при первом знакомстве с образовательным заведением на неё произвели просторные кабинеты с современным компьютерным оснащением, добрые и внимательные преподаватели. Позже выяснилось, что многие из них обладают большим практическим опытом работы на железной дороге и щедро делятся им со студентами. С особой теплотой и благодарностью она отзывается об уроках Юлии Александровны Царегородцевой, Елены Александровны Супаковой, Елены Сергеевны Гоголевской и Ольги Викторовны Чужаковой.

Немаловажную роль в успешной

учебе играют хорошие взаимоотношения и дружеская атмосфера в группе. А главное – в колледже у Марины появилась конкретная цель: овладеть выбранной специальностью, чтобы и дальше развиваться в этом направлении. Она хочет работать дежурной по станции и заочно учиться в железнодорожном институте. Её привлекает трудоемкое устройство на Северной железной дороге, однако можно попробовать себя и в крупном городе, тем более что такие возможности у неё есть, ведь помимо дежурной по станции она может работать оператором при ДСП, оператором станционного технологического центра по обработке перевозочных документов, сигнальщиком и приёмосдатчиком. К тому же в нашем колледже она научилась водить автомобиль. Для мо-

лодых людей с таким спектром профессиональных знаний и умений, плюс диплом с отличными оценками сейчас всюду зелёный свет.

По словам девушки, учебный материал она усваивает на уроках, домашняя подготовка почти не требуется. Свободное время посвящает творчеству: делает картины из алмазной мозаики, шерсти. А ещё в сфере её увлечений кулинария и растениеводство.

Марина признается, что ей уже хочется пробовать себя во взрослой самостоятельной жизни, но и со студенческой прощаться жаль. В День студента она желает всем отличного настроения, ни при каких обстоятельствах не терять интереса к учёбе, никогда не падать духом и всегда добиваться задуманного!

К 80-летию Победы

В память о блокаде

Наступивший год посвящен 80-летию Победы в Великой Отечественной войне и борьбе с нацизмом на международном



уровне. На прошлой неделе студенты нашего колледжа присоединились к Всероссийской патриотической акции «Блокадный хлеб». Её инициатором выступает Всероссийское движение «Волонтеры Победы». Цель акции – напомнить нынешним поколениям россиян о тех страданиях, которые пережили жители блокадного Ленинграда во время осады, длившейся 872 дня.

- НЖК стал первым в Няндомском муниципальном округе, где стартовала эта акция, - рассказала Алёна Алексеевна Константинова, руководитель ресурсного центра «Добровольчество», специалист Молодежного центра Няндомского округа. - Все желающие приобщиться к акции могут взять крошечный паёк хлеба, который выдавался служащим, иждивенцам и детям в декабре 1941 года. Он весил всего 125 грамм. Рабочие получали в два раза больше - 250 грамм в сутки.



К каждому импровизированному пайку, запечатанному в бумагу, организаторы акции прикрепили продовольственную карточку, которую блокадники берегли как зеницу ока, ведь при утере она не восстанавливалась.

Завернутый в бумагу небольшой кусочек хлеба оказался вкусным и мягким, из хорошей муки, а тот, что получали ленинградцы, выпекали из жмыха, отрубей, целлюлозы, сосновой коры и обойной пыли...

О блокаде Ленинграда, ставшей символом не только страданий и потерь, но и невероятной силы человеческого духа, шла речь на ещё одном недавнем мероприятии, организованном в НЖК. Руководитель Няндомского зонального центра «Патриот» Виктор Петрович Богданов и советник директора по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями Наталья Николаевна Янковская провели для обучающихся групп 4МЛ и 4.1ТЭПС «Урок Мужества». Организаторы являются членами поискового движения, участвовали в раскопах в Ленинградской области. Они напомнили о событиях в блокадном городе, поделились своими чувствами, испытанными во время экспедиций, и призвали ребят подключаться к поисковой деятельности.



Молодым везде у нас дорога

21 января Няндомский железнодорожный колледж посетила В.А. Зарубенко, ведущий специалист по управлению персоналом Северо-Западного центра организации перевозок транспортных средств Северо-Западного филиала акционерного общества Федеральная пассажирская компания. Она встретила со студентами третьего и четвертого курсов, обучающихся по специальности «Организация перевозок и управление на железнодорожном транспорте».

Структурное подразделение Северо-Западного филиала АО «ФПК», которое представляет В.А. Зарубенко, единственное в России, специализирующееся на перевозках транспортных средств в вагонах-автомобилевозах, курсирующих в составах пассажирских поездов ФПК. Сегодня предприятие испытывает острую потребность в приёмосдатчиках груза и багажа в

поездах, особенно с водительскими правами категории В. Наш колледж – одно из немногочисленных учреждений профтехобразования, где готовят таких специалистов. У нас есть возможность освоить профессию приёмосдатчика груза и багажа и параллельно окончить курсы в автошколе на права категории В. Поэтому, подчеркнула В.А. Зарубенко, к НЖК, как кузнице востребованных кадров, особое внимание.

Виктория Алексеевна озвучила требования к кандидатам на должность, познакомила с обязанностями, рассказала о возможностях и преимуществах трудоустройства в компании-перевозчике. Подробнее остановилась на условиях трудового договора, перечислила различные льготы для молодых сотрудников. Это подъемные, надбавки за профмастерство и классное звание, премии, материальная помощь к отпуску, вознаграждение

за преданность компании, выдача целевых направлений для поступления в вузы, возможность карьерного роста, бесплатный проезд в купейном вагоне в поездах дальнего следования по территории РФ от места жительства до места работы и обратно, санаторно-курортное лечение и оздоровительный отдых, негосударственное пенсионное обеспечение работников АО «ФПК». Ещё одно преимущество – возможность трудоустроиться в таких крупных городах, как Москва и Санкт-Петербург, побывать в разных уголках нашей большой страны, ознакомиться с её достопримечательностями в свободное от работы время.

Девушкам представитель Северо-Западного филиала АО «ФПК» предложила пройти предстоящую преддипломную практику и поработать во время каникул в Дирекции по организации питания, недавно созданной в филиалах ФПК. У них есть возможность устроиться менеджерами или официантами в вагонах-ресторанах и вагонах-бистро.

- Мы готовы строить вашу карьеру, растить специалистов, которые в будущем будут делиться своими знаниями, идеями и развивать наше предприятие, - заверила Виктория Алексеевна. – Для тех, кто имеет водительские права, но не владеет специальностью приё-



ёмосдатчика, компания готова организовать обучение за свой счёт.

В конце встречи руководитель отделения по подготовке специалистов среднего звена НЖК Т.М. Малыгина поблагодарила представителя нашего социального партнера, настоятельно рекомендовала студентам внимательно отнестись к его предложению и обещала донести важную информацию до сведения родителей обучающихся. Часть студентов уже во время встречи высказали свою заинтересованность привлекательными стартовыми возможностями и обещали серьезно подумать о дальнейшем трудоустройстве.



Студотряды

Труд - крут, будь тоже крутым!

Летом я побывала во многих городах нашей большой страны. Своими глазами увидела разные достопримечательности, получила массу незабываемых впечатлений и эмоций. И всё это благодаря созданному в 2019 году в нашем колледже студенческому отряду проводников «Ермак». Сейчас в нем состоят 25 юношей и девушек.

компанию. Мы принимаем участие в различных мероприятиях и ведём активную жизнь. Чтобы оставаться одной командой, проводим вместе время за играми, а порой просто собираемся вместе, чтобы поделиться идеями и обменяться новостями. Недавно такая встреча проходила в Молодёжном центре «Точка», где состоялась игра «Стань ближе!»

Присоединяйся к нам, ведь скоро лето и наш отряд отправится в новые путешествия. Не упusti свой шанс стать частью дружной команды!

Мой путь в бойцы. И командиры

Признаюсь честно, когда я приняла решение вступить в отряд, то плохо представляла чем он занимается и как всё происходит. В отряд позвала подруга, я решила попробовать и ни разу об этом не пожалела.

Целина оказалась очень интересной: нас учили общаться с пассажирами, рассказывали как вести себя в разных ситуациях. Очень повезло с бригадой, где меня обучали работать проводником. Трудилась с замечательными людьми. Штабной проводник и инструктор Владимир Васильевич Криворучко из Архангельска показал и рассказал обо всем, что находится в вагоне! Благодаря ему я узнала много нового и полезного. Он всегда был рядом и помогал в тех случаях, когда было сложно. А начинать, особенно когда этой твой первый, самостоятельный рейс, всегда трудно. Сейчас понимаю, что совершила тогда все возможные

и невозможные ошибки. Однажды случайно даже перепутала стояки с углём и мусором! В результате за 15 минут до станции превратилась в пыльного Домовенка. А затем наскоро ликвидировала последствия своей досадной ошибки. Этот момент запомнился надолго! Но от рейса к рейсу работать становилось легче.



Придя в отряд, я не думала, что в будущем его возглавлю, ведь это очень ответственное поручение. Но, несмотря на трудности, мне очень нравится этим заниматься. Постараюсь сделать так, чтобы новые бойцы отряда как можно реже попадали в сложные ситуации, в которых очутилась я.

Жанна Голомозова, гр. ЗПЖТ.

* Бойцы – члены команды, которые откатали свою первую целину. Целина - летний период времени, когда бойцы работают в отряде.



Как вступить в отряд и стать его бойцом?

Всё очень просто: достаточно ответить на вопросы анкеты и пройти небольшое собеседование. Присоединиться к нам могут ребята, обучающиеся не только на проводников, но и по другим специальностям.

Мы – бойцы отряда «Ермак» предлагаем не только интересную работу, но и хорошую

Спорт

Забитые голы - в подарок «Воднику»

Каждый вечер в спортзале «Локомотив» проходят жаркие футбольные встречи между командами, сформированными из студентов нашего колледжа. Судьей соревнований выступает тренер Павел Викторович Павленко. На этот раз традиционный чемпионат по мини-футболу посвящен столетию Архангельского спортивного клуба по хоккею с мячом «Водник». Торжества по поводу красивой даты прославленного коллектива широко проводятся по всей области. Наш колледж решил поддержать их спортивными победами. За ребят приходят поболеть кураторы групп, товарищи, девушки. Как мощно играют наши парни и как ловко они забивают голы! Девушкам нравится:-)



Юбиляры

Поздравляем!

На этот раз в рубрике «Юбиляры» мы поздравляем директора нашего колледжа Т.П. Матевосяна и преподавателя, куратора группы С.В. Цуревскую.

Педагоги подготовили для руководителя яркое, творческое поздравление, вручили цветы. В этот день он услышал в свой адрес много тёплых, душевных и заслуженных слов благодарности. Интересно, что начинал он свой успешный профессиональный рост с работы на Ереванском электротехническом заводе слесарем-сборщиком электрических машин. Глядя на его послужной список, видно, как быстро поднимался Тигран Петросович по карьерной лестнице. Прежде чем стать директором ГАПОУ АО «Няндомский железнодорожный колледж», сменил несколько предприятий и организаций, где трудился на разных должностях, с возрастом, занимая все более высокие руководящие посты.

Он хороший педагог, но наиболее ярко его талант проявился, когда он становился директором образовательных учреждений. Всюду, куда бы ни приходил, в скором времени начинались видимые изменения. Отличный менеджер, хозяйственник, организатор, он умело привлекает бюджетные и дополнительные источники финансирования, смело внедряет передовые зна-

ния и технологии, нацеливает коллектив на достижение значимых результатов. По своей сути, это новатор, преобразователь, стремящийся и, самое главное, способный, улучшать жизнь вокруг, вести за собой людей. Энергичный, деятельный, настойчивый, требовательный к себе и окружающим – можно долго продолжать список положительных черт и качеств этого талантливого руководителя, видного общественника. Пожелаем Тиграну Петросовичу новых трудовых и личных достижений.

Светлана Владимировна Цуревская сравнительно недавно работает в нашем колледже. Тем не менее, она успела завоевать уважение к себе и приобрести заслуженный авторитет среди коллег и обучающихся. Поздравляем нашего педагога с красивой датой и желаем дальнейших успехов на ниве просвещения и большого личного счастья.

Мы собираемся и дальше продолжать рубрику «Юбилей», взяв пример с профсоюзной и ветеранской организаций железнодорожников, которые поздравляют своих работников и ветеранов РЖД на страницах местной прессы. Тем самым они подтверждают лозунг «Никто не забыт и ничто не забыто», а также учат молодое поколение ценить то, что сделано отцами и дедами.

#Профессионалысоздаембудущее

Болеем за наших!

Региональный этап III Всероссийского чемпионата по профессиональному мастерству «Профессионалы», участие в котором в очередной раз примут студенты НЖК, пройдет в Архангельской области с 17 по 21 февраля. Масштабный проект направлен на подготовку квалифицированных кадров для отраслей экономики.

От нашего колледжа в компетенции «Медицинский и социальный уход» на Чемпионате выступят третьекурсницы Вероника Морозова и Дарья Лыткина (специальность «Сестринское дело»), в компетенции «Лечебная деятельность» - будущий фельдшер Людмила Панфилова (4 курс). Девушек готовят преподаватели медотделения Марина Владимировна Бойчева, Татьяна Владимировна Яковлева, Алина Владимировна Шерстянникова и Елена Сергеевна Степанова. Студенты должны продемонстрировать свои навыки и знания в профессиональной сфере, в частности, уметь проводить обследования пациентов с целью диагностики неосложненных острых заболеваний и/или состояний, хронических заболеваний и их обострений, травм, отравлений. Оказывать неотложную помощь, назначать лечение, осуществлять патронаж к пациенту на дому. Проводить мероприятия по профилактике инфекций, связанных с оказанием медицинской помощи, диспансеризацию населения, вакцинацию, оказывать помощь пациенту и осуществлять сестринский уход.

Состязания для студентов-медиков состоятся в Котласе и Архангельске.

В компетенции «Проводник пассажирского вагона» покажут себя студентки группы 17 ПЖТ (3 курс) – Елена Белкина и Виктория Плотникова. Их готовит куратор группы Екатерина Николаевна Русина. Будущие проводники будут соревноваться на базе Котласского транспортного техникума. Им нужно уметь выявлять неисправности, угрожающие безопасности движения поездов; подготавливать пассажирский вагон перед отправкой в рейс, выполнять операции по подготовке пассажирского вагона к посадке пассажиров, производить сервисное обслуживание пассажиров в пути следования с разрешением конфликтных ситуаций, выполнять практические задания в условиях нештатной ситуации.

В этом году впервые на Чемпионат отправятся студенты, обучающиеся по специальности «Организация движения и управление на железнодорожном транспорте». Это Ульяна Прокудина, Екатерина Берсенева и Марина Артемьева. С ними усиленно занимаются преподаватели Елена Александровна



Супакова, Юлия Александровна Царегородцева и Елена Сергеевна Гоголевская.

Готовность Поморья к проведению Чемпионата обсудили в правительстве Архангельской области на заседании организационного комитета, которое провел министр образования Олег Русинов.

– Чемпионат «Профессионалы» проводится в соответствии с задачами нового президентского национального проекта «Молодёжь и дети», – сказал глава ведомства. – Всероссийский проект популяризирует рабочие профессии, повышает статус среднего профессионального образования и помогает молодёжи с выбором карьерного пути. В нашем регионе будут состязаться лучшие студенты и старшеклассники, которые успешно прошли от-

борочные этапы на муниципальном уровне. Запланировано участие более чем 220 конкурсантов и 310 экспертов. Состязания будут организованы по компетенциям, которые наиболее востребованы в Архангельской области.

Олег Русинов сообщил, что мероприятия в рамках Чемпионата пройдут на 15 площадках в образовательных организациях, которые находятся в Архангельске, Северодвинске, Новодвинске, Котласе и Красноборске. Соревнования будут организованы по 33 компетенциям. В этом году заявлены четыре новые: «Лесная таксация и ландшафтный дизайн», «Эксплуатация беспилотных авиационных систем», «Лабораторный химический анализ» и «Управление перевозочным процессом на железнодорожном транспорте».

Деловой блок программы посвятят вопросам развития чемпионатного движения, применения в сфере СПО цифровых сервисов, профориентационной работе.

Победителей Чемпионата объявят 21 февраля в прямом эфире по телеканалу «Вести Поморья».

Пожелаем нашим участникам победы!



Студенческая газета «Молодежный форум»

Учредитель: ГАПОУ АО «Няндомский железнодорожный колледж»

Юридический адрес: Архангельская обл., г.Няндом, ул.Строителей, 23А
тел.: (881838) 6-40-26

№1 (3) 28.01.2025 г.

Газета распространяется бесплатно, в электронном виде ([//vk.com/ngknyandoma](http://vk.com/ngknyandoma), ngk29.ru) и в печатном варианте (5 экз.)